

ОСОБЛИВОСТІ ТРАСТОВИХ ПОСЛУГ (ОПЕРАЦІЙ ІЗ ДОВІРЧОГО УПРАВЛІННЯ МАЙНОМ)

Левун І.В., асп.

Харківський інститут бізнесу і менеджменту

За останній час трастові операції (англ. trust – довір'я, взяти на себе зобов'язання, відповідальність, управління за дорученням) отримують все більший розвиток.

Проблемам даної сфери присвячені праці таких вчених як О.В. Дзера, Ю.В. Білоусова, Є.О.Харитоновна, Я.М. Шевченко та ін. Разом з тим практичний досвід застосування та надання трастових послуг на користь юридичних і фізичних осіб є мінімальним.

У правовідносинах довірчої власності беруть участь три суб'єкти — засновник (settor), довірчий власник (trustee) і вигодонабувач (beneficiary). Головним завданням довірчого власника є використання майна відповідно до мети визначеної засновником.

Інститут довірчої власності передбачає розщеплення права власності: одна частина повноважень (управління, розпорядження майном) належить довірчому власнику, інша (отримання вигод, доходів) — бенефіціарію. Довірчий власник виступає у цивільному обороті як справжній власник і може відчужувати майно, що перебуває у довірчій власності.

Сутність трасту полягає у добросовісній, кваліфікованій діяльності довірчого власника, спрямованій на забезпечення отримання найбільшої вигоди бенефіціарієм. Ці відносини мають будуватися на довірі.

Дохід від трастових послуг формується за рахунок комісійних винагород, у які включаються: щорічні відрахування від доходів за трастовими операціями; щорічний внесок з первісної суми наданої трастової послуги; внесок із суми за трастовою операцією після закінчення строку дії траст-договору.

За допомогою інституту трасту на сучасному етапі можна вирішувати такі проблемні питання, як управління грошовими коштами клієнта, його цінними паперами, нерухомістю тощо.

Вважаємо, що послуги з управління майном мають надавати професіонали тієї чи іншої сфер. Отже, необхідно продовжувати підвищувати рівень правового регулювання трастових послуг для того, щоб спростити та вдосконалити можливість їх застосування на практиці.